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Termoametro

Balao

Bico Bunsen

Saida da agua

Condensador




Destilagio Dif ial

Seja a destilacdo de uma mistura binaria composta pelos componentes A e B:

Balanco de Massa:

F=L+V
Fxzy=Lxxq+V* yy

Termametro

Processo que depende de t (tempo):

L]

. Bico Bunsen

— Q V L,V, X, X; Y. Ys Variam com t
o A/
-




Destilacao Diferencial

Condicbes simplificadoras:
TNEM1=0 m—) F*z, =L*x,

2) EMt=tf  sssms) Pgra cada dL vaporizados, sobram L-dL, com composicao x ,-dx

Balanco de massa para o componente mais volatil:

Mols no destilador no instante == Mols no destilador no instante + Mols vaporizados entre

t=0 t=tf t=0 e t=tf

L*x,=(L—-dL)*(x,—dx, )+dL*(y,+dy,)
L*x,=L*x,—L*dx,—dL*x, +dL*dx, +dL*y, +dL*dy,



Destilacao Diferencial

L*x,=(L—dL)*(x,

* — J *

—L*dx,

dxA)_l_dL*(yA + dJ’A)

—dL*x, +dL*dx,+dL*y +dL*dy,

L*dx,=dL*y,—dL*x,

L*dx,=dL(y,
dL  dx,
L (y,=x,)

L_ J' dx
FL (yA_xA)

—X,)

Invertendo os limites:

z

Equacao de

/’ Rayleigh
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L (y —JC)

Equacédo da curva de equilibrio:

y:

a*x
(a*x—x+1)




Uma mistura benzeno-tolueno de composicao com 40% em mol de benzeno € submetida a uma destilacao
diferencial até que 65% dos moles iniciais sejam destilados. Determinar:

a) A composicao do benzeno no balao;
b) A concentracao do benzeno no destilado.

Dados: a; ; = 2,4

Solucao:

a) A composigao do benzeno no balao;

Mistura Benzeno-Tolueno

Zy = 0,4,
ZB — 016:
(IB T = 2,4‘,

f = 0650ul=035L,

1
035F

F A 1—x

1
L \i(l—z )ar_l Substituindo, temos:

xA 1 - 0,4‘ 24 m 0,71 XA 1 - 0,4 2,4
» —=|os — ., *035=

0,4\ 1—x,

Logo: x,=0,18 (Benzeno) x5=0,82 (Tolueno)




b) A concentracédo do benzeno no destilado. y,=7?

Mistura Benzeno-Tolueno

Zp = 0,4,
zg _0,6;
(IB T = 2,4’,

f = 0650ul=035L,

Fx zy=L*x,+V*y, Substituindo, temos:  F*(4= 0,35*F*0,18+0,65*F*y

'
| 4

Logo: y,=052 || y, =048




Uma mistura contendo 40% de metanol e 60% de agua sera submetida a destilagao diferencial a 1 atm.
Partindo de 150 moles de solucdo e dado o diagrama temperatura e composigao, determine a quantidade e
a composi¢ao no destilado e no residuo (fragcdo molar), considerando que a composicao de agua no residuo
nao devera ultrapassar 90% molar. Considere que a volatilidade ndo seja constante e utilize um passo de 0,1
no valor da fragao molar do metanol na fase liquida para integracéo necessaria.

Metanol - HZ2O (No ideal-Van Laar)
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Solucao 1: »
1_
. y a =2 d-x)
x*(1-y)
F = 150 moles
xo = 0,4 0,4 0,75 45
xp =09
xa=0,1 03 0,68 4,95
a nao constante 02 060 5,62
y*(-x)
o, = RN 0,1 0,40 7,33
x*(1-y)

o, =95,64
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L = 65,55 mol
1 1
- 5,64 |5 g4—1

L [ X (1_2 )ar_l — L {04*(1—094} r“ F=L+V

F 7 1—x 150 10,4 (1-0,1
150 = 65,55+ V
V = 84,45 mol

Do balanco de massa:

Fx zy=L*xx,+V *x yy > 150*0,4:65,55*0,1+84,45*yA

Logo: | y,=0,63

vz =0,37




Solucao 2:

X y 1/(y-x)

0,4 075 | 286

F = 150 mol A1=0,28

xo =04 OO 03 | 068 | 263 3

. =09 A2=0,26 » =083
B — Y%

0,2 0,60 2,50 Al
XpA — 0,1 :> A3 = 0,29
o nio constante 0,1 0,40 3,33
ln(ij =J' dx 3.5 3
L " y—X 3 5
Metanol - H20 (No ideal-Van Laar) 2.5 *
T T O = 2 Regra dos trapézios
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ln(@j 083 . 150 _ eo,s3
L L
L = 65,50 mol

V =150 — 65,50 = 84,50 mol

F*z, =L*x,+V*y,

150*0,4 = 65,50*0,1 +84,50* y ,

150

=2,29
L

y, =0,63




